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Gothic 4

returning
…Возвращение…
….Хоринис. Столько лет прошло когда я был здесь в последний раз.  Знакомый портовый район с его незабываемыми барами, притонами. Тут все еще можно купить  косяк из добротной болотной травы, которая растет в глухих болотистых  местах Хориниса. Те же узкие и грязные улочки, по которым шныряет местное население. Лавочки местных торговцев, у которых можно купить разную утварь по низким ценам, а также в случае необходимости продать торговцам излишки своей утвари или просто сделать обмен. Все так же стоят маленькие покренившиеся серые домики жителей нижнего квартала, вход в которых незнакомцам воспрещен. Жители Хориниса не изменились с тех времен когда я покинул этот город. Король забыл о этом островном населении. Уже давно здесь ничего такого знаменательного не происходило после событий минувших много лет назад.
Но все таки город изменился. Он вырос. Население города увеличилось. Я вижу новые незнакомые постройки, которых не было тогда. Изменился так же верхний квартал. Где так же как и в прошлом проживает богатое население города. Из города выехали паладины. Осталась только местная милиция которая подчиняется все так же как и было когда то – паладинам. Говорят что в городе есть только представитель паладинов от лорда, который и отвечает за порядок и безопасность города. Что не изменилось так это присутствие воришек в городе. Их логово еще в прошлом вычислили и очистили. Но поговаривают что все-таки некоторым членам воровской братии удалось сбежать и обосноваться за городом. Милиция четно пытается обнаружить их логово вот уже несколько лет (наверное это предстоит сделать мне). 

В одной знакомой забегаловке я узнал, что богатый крестьянин Онар все так же живет на своей ферме. Многие жители Хориниса уехали к нему в наймы на полевые работы, так как он стал еще богаче за счет продажи продуктов в Хоринис по не очень  дешевым ценам. Ходят слухи что Онар где-то имеет свою «секретную» маленькую шахту, где он втихаря добывает руду. Как он нашел залежи руды на территории Хориниса никто не знает, да и слухи все это…. Как и в прежние времена Онара охраняют за соответствующую плату группа наемников. Есть ли там старый знакомый Ли я пока незнаю. 

Старый добрый Лобарт. Все там же проживает со своей женой на своей маленькой ферме. Его продукты на много дешевле чем у Онара, но он их поставляет местной милиции и частично в верхний квартал. Простому населению  приходится покупать продукты на рыночной площади по высоким ценам которые контролирует Онар. Хотя в порту есть немного лавок с продуктами. Но там в основном рыбные продукты, на которых долго непротянеш…
Все еще встречаются бандитские убежища (не всех бандитов удалось вычистить на территории). Эти «товарищи» все также хитры и подлы.  Ходят слухи что они связаны с ворами которые орудуют в Хоринисе….
…За стенами Хориниса все так же опасно разгуливать в одиночку. Волки, говорят, обнаглели! Чуть ли не к стенам Хориниса подходят. Хотя Варгов теперь встретить можно только в очень глухих местах. Они стали более хитрые и злобные. Так же встречаются Маркорисы. Но они ночные животные, ночью они выходят на охоту а днем отлеживаются в своих темных и прохладных пещерах, в которых воняет гнилью, свежей кровью…там живет смерть. Не зря их рог так высоко ценится у скупщиков на рыночной площади.

…Но все-таки не так спокойно на Землях Хориниса как кажется с первого взгляда. Что-то нависло над Хоринисом, что-то страшное. Уже давно неслышно и невидно «фанатиков» из болотного лагеря. Сам болотный лагерь никто не посещал и не знает что там творится. И есть ли лагерь вообще. В рудниковой долине хоть и кончились набеги орков, но тревога не прошла.  В рудниковой долине происходят странные вещи. Территорию долины заполонили  зомби. Откуда они пришли никто не знает.  Появились новые «звери» которых никто невидел. Потому что пропадают одинокие путники, после которых остаются только кровавые следы. Ни на каких известных тварей ,по следам на месте «убийства» путников , «Эти» твари непохожи. Данным делом занимается Подразделение паладинов которые находятся в замке в рудниковой долине под руководством лорда, которого я еще незнаю, но говорят что умный и смелый «малый». Так как Король немного забыл о этом островном государстве, лорду нехватает людей для расследования данной ситуации (наверное придется мне взяться за все это, хотя мне непривикать). ..
….на Севере земель Хориниса не на шутку разошлись Тролли.  Что-то их гонит из их насиженных мест и они все ближе приближаются к Городу, что очень опасно. Опять загадка….

Также остается загадкой (если слухи верны) секретный рудник Онара. Зачем ему руда если он ее непродает?  Если он ее непродает значит он с ее делает оружие, но зачем и для чего? Может быть  на его руднике управляют работой наемники, может Ли там? И что находится в заброшенном замке на горе, где было логово бандитов? Загадок как всегда достаточно, которые мне надо разгадать…
Поговаривают о каком-то «Черном культе». Члены данного культа увлекаются черной магией и тлеют надежду  о возвращении Белиара. Чем они там занимаются и где их пристанище, кто их члены клана неизвестно. Поговаривают о руинах старого города где я был не единожды.  Откуда ведет путь в Яркендар, если он еще ведет туда… Может быть там их пристанище, но никто нерискует идти в те земли, боятся проклятия.

Все население острова надеется на то, что король вспомнит о их маленьком государстве и пошлет сюда армию паладинов для наведения полного порядка и мира…
Я чувствую что что-то произойдет. Что-то страшное, страшнее былых происшествий. Кто-то или что-то готовится захватить полностью остров с его рудниковой долиной, чем перекроет «питание» Материку, тоисть королю и его армии. Это будет только начало захвата королевства целиком. Король забыл о острове, что является большой ошибкой! 

 Все это мне предстоит выяснить….
Болотный лагерь
Все ближе эта дорога от замка меня приближала к месту где когда то стоял болотный лагерь. На дворе стояла глухая ночь, и еще этот дождь начался не к месту.  В воздухе стоял запах смерти. Что –то подсказывало мне что я несвижу тот лагерь в привычном мне виде. Мои ощущения меня неподвели. Еще из далека я заметил густой туман, который покрывал место где стоял лагерь. Сначала я подумал что это испарения от болота которое находилось рядом , но это не так.

Неуспев подойти к лагерю на меня напала пара нежити. Не без труда я с ними справился. Подлечившись свитком исцеления купленного в замке у тамошних представителей магов огня, я с чувством опасения вошел в Лагерь… Руины. Везде были руины лагеря. Все заросло ползучими растениями и маленькими деревьями. От болота исходил смрадный запах гнилого мяса. Наверное, болотожоры все еще обитают в местном болоте (надо бы проверить).  Только я подумал об этом на меня вновь напала пара нежити. Тут я применил магию против нежити (спасибо тем же магам которые уговорили меня все-таки купить данный свиток). Что тут произошло? Почему вокруг запах смерти и разгуливает нежить, странно… В центре бывшего лагеря я нашел заросший и заброшенный  дом бывшего верховного священника (помню я у него спер записку из сундука с каким то рецептом…). Чтобы попасть в дом, надо было залезть по лестнице.  Влезши наверх я увидел…свет! Открыв занавеску которая еле прикрывала вход в хижину я увидел старого знакомого верховного гуру! Он так и неизменился с тех времен. Только постарел сильней. Он сильно удивился мне...
Мы долго проговорили с ним.  Уже было утро когда мы закончили. Я узнал от его что он тут находится в отшельниках. Нежить его тут достать неможет, да и он не пытается с ними бороться. Нежить ему даже помогает в каком то роде. Сюда никто несуется , боится. Даже твари которых лорд разыскивает за убиение путников. Так же он мне поведал что тут происходят странные вещи. По ночам он видел несколько раз очень яркий свет из бывшего монастыря гуру. Так же от туда доносятся страшные крики.  Он заметил что нежити становится все больше. На болото он ходит только днем для сбора трав для своих исследований  (он пытается создать какое-то магическое заклинание, но что это за заклинание он молчит.  Говорит, что расскажет мне только тогда как я ему помогу в одном деле). Я конечно согласился ему помочь, жалко старика. Как он тут один может проводить время, мне непонятно. Да и вообще странные эти гуру…
Замок долины рудников

…Возле ворот замка (которые были открыты) меня встретила охрана из нескольких охранников (усиленная охрана, заметил я). Охрана состояла из паладинов (бывшего владельца давно как нет).  Когда они узнали кто я, меня пустили без распрашиваний. 

Старый знакомый замок. Он был реставрирован и укреплен после последней осады орков. На башнях я заметил лучников и механизмы которые наверно стреляли валунами. Над входом так же заметил отверстия, из которых, наверное, льется или раскаленная смола или еще что. Да, укрепление замка было на лицо.  Вокруг замка, как и прежде, расселялись рудокопы и другое мирное население. В самом замке жили паладины с их новым предводителем и маги огня. Так же здесь появился нормальный рынок. Где можно поменять на руду или пищу  оружие, доспехи. А если ты еще на хорошем счету в замке, так тебе подкинут и очень редкое и дорогое  оружие и доспехи. Чтобы попасть в сам замок, мне не составило труда. Пустили без особых затруднений (не так как в прошлые времена). Тем более у меня было рекомендательное письмо от Лорда из Хориниса. Которое он мне вручил после того как я ему кое в чем сильно помог. 
На территории замка тренировалась небольшая группа из паладинов (надо бы обратится к их командиру, может он меня чему ни будь научит).  Я встретился с их главой. Это был тоже лорд как и в Хоринисе. После долгих разговоров с ним, я узнал о всех их проблемах. Одна из них это неизведанная часть в районе болотного лагеря. Он уже посылал двух паладинов, но они невернулись (ну как же тут без меня).
Из услышанного от лорда, я узнал, что работают три рудника на севере. Старую шахту так и неудалось восстановить после большого обвала. На рудники посылают рудокопов. Они меняются раз в неделю. Иногда по пути на колону, с добытой рудой и рудокопами, которые ехали в замок для подмены на новую партию рудокопов,  нападали бандиты. Которые частично воровали руду. Завтра мне предстоит сопроводить одну такую колону (что ж, увидим, на что я способен). 

Последний рудник находится недалеко от заброшенной башни (наверное он имел ввиду башню Ксардаса, он здесь новеньки и незнает всего что здесь было), там у них самые большие неприятности (еще бы, нашли где шахту открыть). Давненько я там небыл.  Да и тварей там наверное развелось! Работы по горло. С болотным лагерем тоже надо разобраться. 
Мне сказали, что Старая колония хорошо «стоит». Там пик процветания. После убиения мною ледяного дракона, народ начал понемногу возвращаться туда. Хоть там и холодно но они себя там неплохо чувствуют. Говорят что они занимаются добычей каких то редких металлов, и продают на материк через своих посыльных (надо бы заглянуть к ним). Но попасть к ним не так уж и просто (думаю я найду способ)…
Двор Онара

Водопад который до сих пор все еще бушевал, создав возле себя небольшое озеро показался мне таким родным, что я неудержавшись  решил заплыть на маленький островок, который находился посредине. На нем росли некоторые лечебные растенья, которые я тут же собрал. На берегу озера стояла знакомая хижина. Но тут уже небыло людей Онара. В хижине жил какой-то торговец, который каким-то образом связан с Онаром (хитрый малый). По соседству с фермой Онара, стояла еще одна знакомая мне ферма, хозяин которой все так же не хочет платить  дань Онару, но платит (а куда ему деваться). У него я попросился на ночлег, но он предложил мне только место в сарае, но для такого героя-одиночки, который слоняется по ночам бог знает где, в любую погоду, сарай кажется раем. Там я познакомился с местным крестьянином (как его зовут уже не помню, да и неважно). От него я узнал немного о местности, и что тут изменилось.  Всю ночь шел проливной дождь, капли которого стучали о дырявую крышу покренившегося старого амбара. Капли просачивались между маленькими трещинами и в многих местах просто капали на землю. Скупой все-таки хозяин, который незаботится о своих работниках, но бедолахам некуда деваться, выбор у них невелик. Ночи становились все прохладней. Чувствовалось скорый приход зимы, а у меня до сих пор нету приличной теплой одежды (надо бы позаботится об этом, а то так и околеть недолго).  Эта ночь прошла спокойно. Я хорошо выспался и набрался сил. Хотя двор Онара был рядом, но я все же решил отдохнуть перед появлением во дворе. Бог весь что там может быть…

…В лесу все так же опасно как и было, даже хуже чем было. Говорят Тролли подошли уже слишком близко. Больших немного. Но маленьких можно встретить даже в лесу! Хотя Тролли любят горы…Значит их что-то гонит посильней Троллей, если они зашли в лес. На заброшенном кладбище орудует нежить. Но она вылазит только по ночам. Так же достают волки. Крестьянин попросил меня помочь им  при следующем нападении за некоторую награду.  
Перед входом (Онар все-таки оградил свою ферму) меня встретили «дружелюбные» наемники. Они всех кого непопадя неускают. Но я то знал что надо сказать «Я хочу поработать на полях у Онара. Я из Города ищу работу».  Это мне подсказали в городе, уже непомню кто. Они тут же меня пропустили незабыв меня предупредить о плохом поведении и что после этого бывает. 

Двор Онара. Светлый и просторый. Везде кипела работа, какие-то ящики тягались рабочими  в амбары, которые охраняли те же наемники (может быть руда, подумал я), резали овцу, для обеда наверно. Кто-то точил мечи, кузнец в кузне ковал оружие. Играла музыка из небольшой таверны, или кухни. В таверне (или все-таки кухне) было много крестьян и наемников. Все пили и гуляли. С одним крестьянином я пообщался. От него (не слишком трезвого) я узнал что к Онару в дом сложновато  попасть (как всегда). Но возможно если договоришься с предводителем наемников (имени он не назвал).  Пока все пьют можно пошарить по сундукам в амбаре где спят рабочие. Навык я получил еще в городе (старый знакомый вор научил).

Пошаривши в сундуках я нарыл немного мелочи в виде магических зелий и скромного домашнего барахла типа тарелок, кружек. Все это я продам скупщикам в городе, денежка всегда пригодится, да и непросто сейчас заработать такому герою как я на острове, да и некогда мне работать на полях. Мне надо спасать Миртану а не сеять и собирать урожай. Хотя я уже давно мечтаю обжиться здесь.  Завести свою ферму, выращивать репу, завести овец…земли возле Хориниса еще хватает, но это всего лишь мечты.

Возле входа в дом Онара я встретил старого знакомого наемника по имени Волк. Волк сильно удивился увидев меня живым. Мы дружески поздоровались, похлопав друг друга по плечу. Я в вкратце рассказал Волку свою историю…
…Волк работает на Онара в качестве главного надзирателя на дворе.  От Волка я также узнал что руководителем наемников является не Ли, как я надеялся а какой-то новый человек о котором я никогда неслышал (интересно где Ли?). Так же Волк мне поведал, что новый предводитель наемников очень строгий тип.  Теперь попасть к наемникам в группу будет еще сложней. Когда я спросил о «секретном руднике» Волк как-то начал уходит от этой темы, я не стал ее продолжать, боясь утратить доверу к себе. Значит здесь все-таки есть что-то загадочное связанное с «этой» шахтой… 
Во дворе Онара я пробыл два дня. Волк меня немного подучил драться на одноручных мечах в знак старой дружбы. Я обшарил двор Онара, нашел несколько кусков руды, которые я решил показать знакомому торговцу в Хоринисе, чтобы узнать откуда эта руда (с рудниковой долины ли?)…

Таверна “Мертвая Гарпия”
Шум стука деревянных пивных бокалов, громкий смех работяг, охотников, кочующих торговцев и еще разного населения земель Хориниса, встретили меня возле Таверны «Мертвая Гарпия». Тут практически ничего неизменилось. Также устраиваются соревнования на выпивание пива, также можна дешево снять комнату на ночь или на неделю. Что изменилось так это количество посетителей. Их стало больше.  Причиной сему явились цены на выпивку, которые здесь намного меньше чем в городе ну и конечно отсутствие городской  милиции, так как тут проводились азартные игры. В общем почти полная свобода действий…почти. В барменя за стойкой я заказал себе выпить местного пива и жареного окорока. Я был голоден, во дворе Онара хоть и кормили бесплатно но паршиво! Похлебка из кровавой мухи очень дрянное дело я вам скажу, но местные работники как то привыкли к нему, но я несмог. Посидев в таверне я познакомился с местным завсегдатаем Окрисом. Он оказался охотником который жил рядом с таверной в лагере охотников (это наверное тот лагерь который когда-то был брошен). Окрис рассказал мне, что их сообщество охотников «Каменная стрела» насчитывает около десятка человек, и все они охотники, лучшие охотники земель Хориниса и Миртаны. У него был добротный охотничий лук, это было видно сразу, по сделанному старинному узору, по качественному редкому дереву из которого он был сделан. Он предложил мне вступить в их сообщество, и я согласился подумать над его предложением.  Из таверны мы с Окрисом вышли уже за полночь . В дали виднелись огни. Это был старый заброшенный охотничий  лагерь, хотя судя по количеству огней, он уже небыл таким уж брошенным. Подойдя к лагерю я окончательно убедился в том, что лагерь неброшеный.  Горело несколько костров, на одном из костров жарился (передняя часть) Маркорис, на другом целый падальщик (по названию гадость, но на вкус эта птица - падальщик очень вкусная и сытная). Со времени моего последнего визита сюда здесь появились не только палатки из бревен укрытых шкурами разных животных, но и небольшие охотничьи домики. Здесь и вправду целое селение охотников, даже есть две сторожевые вышки на которых сидят охранники с луками и факелами. Окрис мне предложил переночевать у себя в домике, так как у его есть две кровати. Он жил с другим охотником, который в данный момент был в рудниковой долине. В рудниковую долину отправилась группа охотников из лагеря Окриса. Их попросил тамошний лорд-паладин об услуге. В долине завелись твари которые набрасывались на прохожих путников, торговцев неоставляя даже костей на месте убийства. Их задача изловить хоть одно чудовище, чтобы хотя бы как то понять с кем они имеют дело. Окрис так же сказал что их группа ушла уже как неделю, и о них ничего неслышно. Я сказал ему что «случайно» иду в земли Миртаны и могу поспрашивать о их людях. Окрис был так взволнован моими словами, что подарил мне небольшой охотничий лук, почти такой же красивый как и у него самого. Так же он дал мне немного золота и еды в дорогу, дал небольшой медальон их общества в случае если я встречу их людей во главе с  его родным братом . 
Утром я выступил в путь к…нет не к долине рудников в землях Миртаны, туда мне еще рановато, я еще слаб для таких путешествий, я пошел в Монастырь магов Огня…

Маги Огня

…Мост ведущий к монастырю был обрушен! К воротам монастыря вела канатная дорога. Зачем маги так оградились мне пока непонятно, но я узнаю. Но сначала туда надо как-то попасть, но как? Черт, надо возвращаться в Хоринис…

Вход
Недалеко от прохода, который охраняют вооруженные милиционеры (!), располагалась, как и тогда, небольшая ферма. Но возле фермы были новые постройки. Это Большой амбар и несколько жилых домиков, сторожевые вышки на которых сидела охрана, тоже городская милиция. Как оказалось, здесь лорд города Хориниса, обосновал перегрузочный пункт руды из рудниковой долины. Вся руда свозилась прямиком сюда, а дальше уже запакованная в ящики отвозилась прямиком в гавань Хориниси где загружалась на корабль который уплывал на материк. Все это было сделано с целью обеспечить сохранность руды. Раньше руда простаивала в городе, где часто воришки ее воровали. Воровали также сами жители для перепродажи ее Онару или скупщикам которые находились в таверне «Мертвая гарпия».  Я понял что руды стало катастрофически мало раз устроено такое перевалочное место с усиленной охраной. Сюда пропускали только паладинов и милицию. Я нестал пробовать (пока) пробратся внутрь охраняемого лагеря. Я пошел на маленькую ферму рядом. Здесь я обменял некоторую домашнюю утварь на еду и стрелы. Хозяин двора был как всегда приветлив и отзывчив (помня мою помощь ему в прошлом ), он даже предложил переночевать у его перед трудным переходом в рудниковую долину. На что я с радость согласился, так как у меня немного кровоточила рана после последней схватки с  стаей падальщиков мирно питавшихся падалью недалеко от фермы. За кружкой пива, хозяин рассказал мне немного того, что он сам знал и слышал о долине рудников. Он рассказал мне, что орков хоть и невидели там уже давно, но находится там все еще опасно (те же загадочный твари).  За горой, которая защищает ферму от северных ветров, находится небольшой лагерь дровосеков Хориниса. Они рубают большие и мощные деревья для Хориниса, которые переправляют в гавань для строительства кораблей, также для строительства или модернизации старых домов. В лагере работают сильные люди, они могут меня научить чему нибудь полезному (я решил все-таки пойти к ним перед походом в долину. Лучше я повременю на деньок  с походом в Миртану). 
Дорога смерти
Старая секретная дорога в долину рудников была завалена. Наверное был какой-то обвал… Пришлось идти по главной дороге, хоть мне и сказали, что орков давно невидели в этих местах, но мне было все также жутко. Пройдя горный хребет, я добрался до старого темного леса, в котором таилась сама смерть. В этих лесах водились не только волки, варги, падальщики но и хищные глорхи (или снепперы, как их еще называли). Это были очень быстрые и сильные существа похожие на динозавров ходивших на двух ногах, они были так быстры, что траву которая придавала скорость назвали в их честь снеппер-трава. Я пытался не беспокоить их, но иногда приходилось вступать в бой. Если бы не магия, я бы пропал…
Лес был такой темный, что при дневном свете в  лесу было темно как ночью. За каждым кустом что-то шуршало, чвакало, рычало… В многих случаях это были крото-крысы. Эти жирные ленивые твари отвратительно хрюкая, лениво перебирая своими лапами пытались меня кусать. Они нападали по двое-трое. Но эти трусишки сразу ненападали, они гурьбой подбегали ко мне и замирали, ждали удобного случая укусить меня за ногу. Я с легкостью справлялся с ними целыми «пачками». Мне казалось что в долине время течет быстрей, а особенно светлая часть дня. Вечерело…
…От трупов так воняло что меня чуть нестошнило. Их там лежало штук три. Прямо среди дороги лежали (по запаху видимо очень давно) трое мужчин в одеждах охотников. Трупы были полураспавшиеся но все еще можна было увидеть из охотничью одежду, рядом с которой лежали их луки и стрелы. Даже деньги лежали нетронутыми (все добро что я нашел там, я забрал с собой, такой уж я герой-одиночка, которому как-то надо себя вооружить, одеть, накормить). Судя по тому, что все ценности были нетронуты, это дело не бандитов или воров, это однозначно нападение какой-то твари. По моей спине пробежали мурашки…я ускорил свой ход, ведь скоро потемнеет совсем, а мне нехотелось пока встречаться с тем кто убил этих бедолаг…

В дали я увидел много огней от факелов. Это виднелся старый замок. Я почти на месте. Мне стало как-то светлей на душе от того что я скоро увижу живых людей. По дороге к замку я перебил столько крото-крысов, что сбился со счета. Так же я завалил несколько диких кабанов и парочку волков которые уже выходили на ночную охоту. Мне повезло что они неуспели «позвать» своих сородичей.  Я перешел деревянный мостик через бурную маленькую, но глубокую речку которая своей водой заливала глубокий ров вокруг замка. Свернув налево, я приближался к воротам замка в долине рудников.
Хоринис

После долгих скитаний  в рудниковой долине, я вернулся в Хоринис.  Я вернулся закаленным, сильным воином. Я умело орудовал одноручными мечами и охотничьими луками средней тяжести. Немного управлялся двуручным мечем, который мне подарили охотники рудниковой долины, когда я им помог отбиться от нападения на их лагерь Маркорисов, которые нападали на лагерь почти каждую ночь. Странно было то что охотники убили десятки Маркорисов на протяжении нескольких недель, но они все приходили и приходили. После резни, на поле боя неоставалось ниодного трупа Маркориса! (если бы оставались трупы после каждой битвы, охотники бы быстро разбогатели, ведь рог Маркориса очень дорого стоит). Я с двумя охотниками обнаружил большую пещеру в лесу, недалеко от болотного лагеря, где и находилось главное убежище Маркорисов. Они сюда притягивали убитых в бою своих соплеменников. У входа мы убили троих Маркорисов (снявши сразу рога). В одной из пещер (оборудованных под жилье) мы наткнулись на мертвого мага. Маг-нежить был полураспавшийся труп. В его пещере стоял жуткий смрад. Увидев нас он бросал в нас огненные шары мертво-зеленого цвета, которые отнимал у нас жизненную энергию. С большим трудом мы втроем справились с ним. Но необошлось жертв и с нашей стороны. При одной из атак, маг заклинанием отрубил нашего попутчика. Мы подумав что потеряли его с еще большей жестокостью боролись с ним. В какой то момент наш друг очнулся и…пошел с мечем на нас! Он превратился в нежить! Когда мы убили мага, мне пришлось своим мечем убить своего бывшего попутчика. После этой зачистки, мы рассказали главе охотников рудниковой долины о этом случае. Теперь мы знали почему Маркорисов было столько много и они забирали трупы своих сородичей. Дальше нам оставалось отбиться от атаки ночью, а днем окончательно зачистить пещеру. 
 На мне блестела яркими бликами на солнце паладинская броня, подаренная мне лордом Саденом (лорд замка в долине рудников). Которому я помог разобраться с тварями, которые убивали путников. Я убил одну из таких тварей которая пыталась меня убить. Это было чудовище высотой с лошадь, шириной и силой тролля. Оно было полностью черное, с длинной шерстью. Зубы росли в два ряда, глаза горели как угольки в огне. Но откуда оно взялось и что делало в местных лесах я пока неузнал, за эту информацию Лорд Саден обещал крупную награду. После убийства мной первой твари, в долине развелось много охотников любителей которые уже не так боялись уже, зная с кем имеют дело.
Так же у меня было заклинание (которое меня обучил гуру – одиночка из погибшего болотного лагеря) которое позволяло мне призывать мертвых из земли на некоторое время, при необходимости помочь мне в бою. Нежить вызванная мною была неповоротливая, но очень стойкая к смерти. Трупа была тяжеловато убить. В некоторых моментах мне это здорово помогало, когда надо кого-то остановить, задержать, приманить. Так же, нежить очень боялись воры, бандиты и остальные негодяи которых мне надо было просто разогнать. Увидев труп, они всей гурьбой разбегались кто куда. Полезное заклинание, но требует много манны.

В Хоринисе я сразу же зашел на рыночную площадь где я продал много вещей которые я принес с собой из рудниковой долины. На вырученные деньги, я купил себе отличный меч у кузнеца, добротный лук у представителя охотничьей общины в городе. Купил себе новый шлем, сапоги и остального по мелочи. Теперь я стал еще неприступней для врагов. В знахарей я накупил лечебных зелий для восстановление здоровья. 
От местных жителей я узнал, что недавно видели большого черного Тролля недалеко от города! И теперь даже Онар боится возить продукты в город. В Хоринисе большая напряженка с едой в связи с этим. Наверное мне придется разобраться с этим . Мне посоветовали пойти в лагерь лесорубов, которые могут мне помочь изловить черного тролля. Эта тварь очень сильна и опасна. В одиночку мне пока несправится с ним.  Какого черта тролль подошел к Хоринису так близко? Это не эго среда обитания, это же лесной массив! Может быть он ищет себе новое убежище? Но почему он покинул свое старое? Мне придется пойти в горный район Хориниса, где я когда-то убил серого тролля, и узнать причину этим происшествиям. 

В гавани стояла большая каравелла. По флагам трепавшимся на ветру я понял что это приплыли паладины. Так как я состоял на службе у паладинов (я выбрал себе путь паладина), от охранника корабля я узнал, что они прибили по приказу короля (неужели король опомнился?). И что их миссия зачистка рудниковой долины от разных тварей. Наверное, худо дело стало с поставками руды, подумал я сразу же. Так бы король неприсылал столько паладинов в Хоринис. 

Хоть одна новость меня порадовала здесь. Есть надежда на светлое будущее в землях Хориниса и Миртаны, в целом на острове. Может быть, я все-таки заведу здесь себе ферму, семью…

Завершив некоторые дела и поручения в Хоринисе, я начал собираться в путь на север земель Хориниса. Путь быль долгий опасный. Я незнал что на пути туда меня может ждать. Туда давно никто неходил.  Узнав что я собираюсь выдвигаться в северную сторону Хориниса, один из торговце попросил меня взять его с собой, так как он хочет попасть в небольшое поселение на севере. Он доставляет туда пищу, одежду и разное такое. И что он мне заплатит золотом если я помогу ему добраться туда. Я согласился ему помочь, так как вдвоем все-таки веселей, да и золото мне непомешает. Я давно засмотрелся на новую броню у одного торговца в Хоринисе…

Путь был такой длинный что туда надо ехать лошадью или жерихом (толстая  тварь с мощными рожками на голове,  укрытая загрубелыми выступами по всему телу). В Хоринисе, в верхнем квартале есть торговец который мог мне помочь приобрести верховое животное. Мне подошла лошадь, так как жерихи покупают торговци которые возят свои товары в дальние районы Хориниса или Миртаны. Также Жерихами перетягиваю тяжелые грузы, будь то лес или руду. Это выносливые и сильные животные, их приручили совсем недавно, что облегчает работу шахтеров, лесорубов, торгашей. Но мне подходила лошадь. Мой попутчик имел своего Жериха. Иметь лошадь или жериха был признак богатства, что привлекало бандитов. У меня нашлись деньги на лошадь (знал, что так дорого, но не до такой степени). Я и раньше встречал торговцев, которые предлагали мне лошади или жерихи но тогда для меня было очень дорого.
Покатавшись на лошади по Хоринису, поупражнявшись в езде, я немного приловчился к этому способу передвижения. Было здорово. Мне говорили что жерихи подходят для рудниковой долины, они сильные и хорошо защищены толстым слоем шкуры. Они также могут кусать врага когда хозяин дерется сверху.
Итак, к поездке на север земель Хориниса мы были полностью готовы. В того же торговца я подкупил недорогую сбрую для своего коня (а как же, чтоб не помер при первой битве, дорогой собака слишком). 

Мы вышли с моим попутчиком с первыми лучами солнца, которое еле согревало нас. Была уже зима, везде лежал белый пушистый снег. Все деревья были укрыты толстым слоем обледеневшего снега который с треском падал на землю, пугая наших четвероногих друзей…
Путь в Северные земли
Gothic IV


